



118114 转 齐鲁晚报 每月1000元线索大奖



今日淄博

社会

网络好才是硬道理!

# 讨薪难成,一农民工爬上楼顶

## 经多方合力,被成功救下

本报1月22日讯(见习记者李超) 22日中午12点左右,一农民工“讨薪”未果欲从张店共青团西路一建筑物楼顶跳下,后被警方和消防合力救下。

中午12点左右,记者赶到事发现场时,现场已经充起气垫,公安人员正在维持秩序,不少群众在围观。记者通过现场其他农民工了解到,“跳楼”的是一孙姓工人,碰巧此人之前曾跟记者反映过“欠薪”问题。现场公安人

员让记者与之沟通,拨通电话后,孙师傅情绪激动,在电话里不停哭泣,抱怨自己的遭遇,记者一边安慰一边跟随公安和消防人员到达楼顶。

在楼顶记者看到,孙师傅坐在楼顶的外檐墙上,身边放着一瓶白酒,孙师傅边哭泣边诉说自己的遭遇,情绪非常激动。公安、消防人员以及孙师傅的工友都在对其进行劝说,欠薪公司的负责人也在现场并承诺要与孙师傅协商解决。

最终,在大家的合力劝说下,孙师傅被成功救下。

据了解,此前孙师傅带着20多个工人在淄建集团第八分公司张店区金帝广场改扩建工程处干活,由于双方就最终欠款未达成一致,孙师傅说公司欠他18万多元,而淄建集团第八分公司只承认欠款6万多元,双方遂产生纠纷。孙师傅领着工人多次与对方协商均未达成一致,也曾找过淄博市清欠办等部门,但均没有结果。



公安、消防和本报记者一起将孙师傅救下。本报记者 姜文洁 摄

### 孙师傅的俩月讨薪之路——

## 公司不认同,相关部门踢皮球

22日,民工孙师傅因讨薪未果欲跳楼,后被救下。记者了解到,由于此前孙师傅与施工单位未就最终欠款数额达成一致,多次讨要并寻求多部门帮助无果后,无奈之下选择了以此种方式讨要欠款。

之前不久,记者曾接触过孙师傅了解情况,据其介绍,2012年6月至2012年11月,他带着工人在金帝广场改扩建工程工地给淄建集团第八分公司干活,主要是干零活、杂工,当时双方曾签了一个合同,约定了工作内容及价格。但是孙师傅说,由于干的活比较杂,之后很多活及价格都是双方口头约定的。

据孙师傅说,他们干的工程总额为80多万元,此前,施工方只支付了60余万元,还欠18万余元。“从工程结束我们就向对方讨要,但是对方一直不认同这个数额,很多活的价格都被对方压低了。”孙师傅向记者抱怨。

据了解,孙师傅领着工人讨薪已经两个多月了,他们身上带的4万多元钱也已经花光,有些人只能租住在地下室里,每天吃馒头和咸菜,为此,孙师傅已经借了很多钱,他实在没办法了。

“我找过清欠办好几次,人家说管不了,找信访局也不管事。我一个农民工实在没办法

了,还有一群工人跟着,每天要吃饭、住宿,还有工人得了病,实在是没办法了。”

在22日的采访中,淄建集团第八分公司办公室一孙姓工作人员却告诉记者,孙师傅他们一共干了大约67万多元的活,公司还欠孙师傅6万多元,并且双方都已经对好账并签字确认了,对方说孙师傅是在无理取闹。

随后记者致电市清欠办,对方未接受采访。

22日下午,记者从淄建集团工作人员手中得到了三份证明,证明中显示,工程量双方已经确认完毕,工程款共670792.47元,对方已支付孙师傅610400元,三份证

明均有孙师傅的签名和手印。

据孙师傅说,开始结算的结果是欠14万多元,可是后来又降到了6万多元,他实在没有办法了才签了字,但是他并不认同这个数额,他想尽快先拿到这部分钱,先解决一部分工人的工资,然后再继续讨要。

但是,据孙师傅说,就连这6万多元欠款他至今也未拿到,因为淄建集团第八分公司要求孙师傅必须签一个“以后不再向公司要钱”的保证书后才能给他这部分钱,孙师傅没有答应签。

目前,双方仍在协商,记者也将对此事继续关注。

本报见习记者 李超

### 农民工“跳楼”折射讨薪之难

孙师傅以“跳楼”的方式讨薪不值得提倡,但其遭遇也折射出当下民工讨薪之难。此前,国务院曾下发《关于切实解决企业拖欠农民工工资问题的紧急通知》要求要切实解决企业拖欠农民工工资问题,淄博市最近也召开农民工工资清欠工作会议,要求确保在1月31日前全部发放到位。

有了规定,也开了会,为什么还会出现拖欠工资的情况呢?孙师傅从两个月前就开始找,一些部门不是推脱就是踢皮球,相关部门到底有没有尽到职责?到底有没有真正为民工着想呢?如果悲剧真的发生,谁又该为此承担责任?如何对待民工,不仅体现一个企业的社会责任,更体现一个城市的良心!但愿孙师傅可以要回属于自己的“工钱”,回家过个安稳年,但愿此类事件不再重演。

◎记者手记

## 热烈祝贺泰山五岳独尊淄川专卖店盛大开业

泰山酒业集团(原泰山生力源集团)始建于1945年,综合实力和经济效益连续多年保持全省同行业第一,并荣获“中国白酒工业经济效益十佳企业”、“中国食品行业百强企业”、“中国芝麻香型白酒领军企业”、“中国低度浓香型白酒著名企业”、“全国首批AAAA级标准化良好行为企业”,主导产品泰山特曲、五岳独尊被评为“中国驰名商标”、“中国白酒工业十大竞争力品牌”、“山东十大名酒第一名”、“山东白酒评委感官质量金奖浓香第一名”等多项殊荣,历届被评为山东省消费者满意单位。泰山酒业集团被航天部门授予“中国航天事业合作伙伴”,五岳独尊酒被授予“中国航天庆功酒”。(均为白酒行业唯一)

泰山五岳独尊专卖店正在火热招商.....

敬请垂询:杨经理18653809983



泰山五岳独尊专卖店

地址:淄川区将军路颐泽花园 王经理:13853399817

菏泽部分区域代理商(泰山特曲、五岳独尊)

张店泰山酒经销处:郝经理 电话:13905332129

周村鑫兴酒水:姜经理 电话:18766985900

